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Ηθικές Συντεταγμένες Γενιών υπό Κλωνοποίηση (Β΄ Μέρος) 

Ζούμε σε περίεργες εποχές και βιώνουμε καταστάσεις όπου τελικά, τίποτα 

δεν είναι αυτό που φαίνεται ή μας παρουσιάζεται. Δεν λέμε ότι πίσω από κάθε ενέρ-

γεια-δράση-προσπάθεια θα αναζητούμε και μια συνομωσία, αλλά όμως θέλουμε να 

διακρίνουμε πίσω από τις γραμμές, τις πραγματικές παραμέτρους. Τί προκάλεσε 

αυτό που βιώνουμε; Τι επιπτώσεις έχει στο παρελθόν, το παρόν και το μέλλον; Τι προ-

σφέρει σε εμάς και τι στους άλλους; Μπορούμε να το αξιοποιήσουμε προς το καλό του 

συνόλου ή θα πρέπει να το απορρίψουμε;  

Κάτω από αυτή την οπτική εξετάζουμε τον σύγχρονο τρόπο διαχωρισμού 

των γενιών και τον χαρακτηρισμό τους με γράμματα του λατινικού αλφαβήτου 

X,Y,Z,A,…,. Κάποιες από τις παραμέτρους του νέου τρόπου διάκρισης των γενιών 

αναπτύχθηκαν στο Α’ μέρος, ενώ κάποιες άλλες στο παρόν Β’ μέρος. Ο νέος τρόπος 

παρουσιάζεται ως μια επιστημονικοφανής μέθοδος παρατήρησης και μελέτης των 

γενιών, σε πρώτο χρόνο. Εντάσσει τους ανθρώπους σε σύνολα με βάση ένα αριθμό 

κοινών χαρακτηριστικών, για τα οποία δεν έχουν ερωτηθεί. Αποδίδει επιπρόσθετα 

χαρακτηριστικά χωρίς να είναι εμφανής κάποιας μορφής αλληλεπίδραση, με το σύ-

νολο των υποτιθέμενων μελών της.  

Έχει στοιχεία που παραπέμπουν στην τάση ομαδοποίησης των ανθρώπων 

ως άτομα και όχι ως προσωπικότητες, έξω από τις παραδοσιακές θεσμικές ομάδες-

σύνολα (οικογένεια, κοινωνία, πατρίδα). Εντός των παραδοσιακών ομάδων-συνό-

λων ο άνθρωπος, αναπτύσσεται και αλληλοεπιδρά ως προσωπικότητα και ενεργό 

μέλος, βιώνοντας το συνανήκειν και μυούμενος στο αρμονικώς συνεργάζεσθαι. Ε-

κτός αυτού του πλαισίου, ο άνθρωπος οδηγείται στον ατομισμό και την περιχαρά-

κωσή του στο βασίλειο των προσωπικών δεδομένων και των ατομικών δικαιωμάτων. 

Εκεί συντελείται άναρχη δόμηση της προσωπικότητας, με αρνητικές συνέπειες για 

το άτομο και τις ομάδες-σύνολα που ανήκει.  

Παρόλα αυτά, η έννοια του ατομισμού υπό την κάλυψη εύηχων προσωνύ-

μιων (εσωτερική δύναμη, υπεροχή, ταλέντο, διαφορετικότητα, κ.λπ.), προβάλλεται 

και καλλιεργείται συστηματικά. Παράλληλα, για τη διαχείριση των μαζών και προς 

πλήρωση της κοινωνικότητας του ανθρώπου, δημιουργούνται άλλες ομάδες-σύνολα 

χωρίς ουσιαστικές σχέσεις και δεσμούς μεταξύ των μελών τους. Ομάδες διαδικτυα-

κών φίλων - ακόλουθων, συμπαίχτες διαδικτυακών παιχνιδιών, ομάδες πελατών, ο-

μάδες υποψήφιων αγοραστών, οπαδοί ομάδων, οπαδοί κομμάτων, κ.α. Άγνωστοι 

μεταξύ αγνώστων, συμμέτοχοι μόνο στα κελεύσματα της ομάδας, αμέτοχοι σε κάθε 

άλλη λειτουργία της, με αμελητέα έως μηδενική δυνατότητα άντλησης στοιχείων 

βελτίωσης της προσωπικότητάς τους.  

Μια τέτοια κατάσταση απαντάται και στην ομαδοποίηση του νέου τύπου γε-

νιών (X,Y,Z,A,…,). Η ονοματοδοσία τους παραπέμπει σε μοντέλα που χρησιμοποι-

ούνται σε πειράματα και δοκιμές, ενώ εμμέσως διευκολύνει την αποφυγή σύνδεσής 

τους με ιδέες - τάσεις και γεγονότα – επιτεύγματα, όπως συνέβαινε κατά το παρελθόν. 

Αντιθέτως μάλιστα, οι έρευνες - μελέτες για τις νέου τύπου γενιές, συνδέονται με συ-

γκεκριμένες πτυχές της ανθρώπινης δραστηριότητας όπως, σχέσεις, εργασία, οικο-

νομικά. Δραστηριότητες που χρονικά εντοπίζονται στο ρευστό παρόν και σε ένα 

ρηχό παρελθόν, αφού τα μέλη των γενιών είναι ακόμη ενεργά. Απώτερο στόχο έχουν 
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την πρόβλεψη και προβολή στο εγγύς μέλλον, τη στάσης και συμπεριφοράς των 

μελών της κάθε γενιάς, στους συγκεκριμένους τομείς δραστηριοποίησης.  

Τα αποτελέσματα των ερευνών-μελετών για τις νέου τύπου γενιές, με προβλέ-

ψεις για το μέλλον υπό ένα επιστημονικό μανδύα, είναι ιδιαίτερα ελκυστικά. Γε-

γονός που διευκολύνει τη δημοσιοποίησή τους, όπως και τη διάχυση προς απορρό-

φησή τους από τα μέλη των νέων γενιών. Η προβολή σε ευρεία κλίμακα, ασκεί έμ-

μεσα πίεση στα μέλη των νέων γενιών προς ταύτιση με τα προβαλλόμενα συμπερι-

φοριστικά πρότυπα. Μια πίεση που μετατρέπεται σε βάθος χρόνου σε απειλή, σε 

περίπτωση μη ομογενοποίησης των μελών της κάθε γενιάς.  

Η επιδίωξη διαμόρφωσης στο μέλλον, ατόμων με πανομοιότυπα στοιχεία 

στάσης και συμπεριφοράς, δεν απέχει πολύ από την κλωνοποίηση ζωντανών οργανι-

σμών. Όπως η παραγωγή κλώνων συνοδεύεται από παραβίαση φυσικών και ηθικών 

κανόνων, το ίδιο ισχύει και για τη συμπεριφοριστική ομογενοποίηση των μελών 

των γενιών X,Y,Z,A…,. Τα άτομα–μέλη της εκάστοτε γενιάς καλούνται εντέχνως, να 

εγκαταλείψουν την προσπάθεια δόμησης της προσωπικότητάς τους φυσικά και 

ολιστικά. Αντ’ αυτού θα πρέπει να ενσωματώσουν στην προσωπικότητά τους, τα 

κοινά χαρακτηριστικά που αποδίδονται στη γενιά τους. Να ενδώσουν στην κλωνο-

ποίησή τους, παραιτούμενοι από την μοναδικότητά τους ως πρόσωπο. 

Η μοναδικότητα της ανθρώπινης προσωπικότητας προφανώς και δεν εξυπη-

ρετεί τους στόχους των σχεδιαστών του μέλλοντος. Οι εμπνευστές της νέας γενεο-

ποίησης επιδιώκουν τη σύγκλιση των ατόμων που εντάσσουν στα νέα γενεαλογικά 

μορφώματα, σε συγκεκριμένα στοιχεία συμπεριφοράς και στάσης. Εντούτοις, η μονό-

πλευρη επιλογή των στοιχείων συμπεριφοράς και στάσης, παραβλέπει άλλα σημα-

ντικά στοιχεία, όπως αυτά της ηθικής διάστασης. Η έλλειψη σεβασμού, το θράσος, 

η παραβατικότητα, η επιθετικότητα, η διαστροφή και άλλα στοιχεία που φανερώνουν 

απουσία ηθικών κανόνων ή αντιστροφή τους, δεν συνδέονται άμεσα με τις νέου 

τύπου γενιές.  

Η παράβλεψη του ηθικού αποτυπώματος από τα κύρια στοιχεία του νέου τύ-

που γενιών, συνιστά σοβαρό κενό ταυτότητας και προσανατολισμού. Αναμφίβολα, 

το όλο εγχείρημα βρίσκεται έξω από το ανθρωποηθικό σύστημα συντεταγμένων, 

και αποτελεί άλλη μια ένδειξη της αποηθικοποίησης της ανθρωπότητας. Χωρίς η-

θικό επένδυμα ο «βασιλιάς είναι γυμνός». Όσο κι αν οι μελέτες και τα στατιστικά 

στοιχεία δείχνουν την υπεροχή σε γνώσεις και επιτηδειότητες αυτών που ανήκουν 

(θεωρητικά όχι συνειδητά) στη Χ,Y,Z,A… γενιά, η ηθική και αξιακή ένδεια δεν κρύ-

βεται.  

Χρειάζεται να ξαναδούμε την ομαδοποίηση των γενιών και την προβολή των 

χαρακτηριστικών τους στο μέλλον μέσα από το πρίσμα της αλήθειας, του κάλλους 

και του αγαθού. Να κάνουμε τις αναγκαίες διορθώσεις με την πυξίδα της ολιστικής 

παιδείας, ώστε η δόμηση της ανθρώπινης προσωπικότητας να γίνεται στον σωστό 

χρόνο και με τον κατάλληλο τρόπο. Να μην αφήσουμε τον ατομισμό μας να μας 

παρασύρει εκτός του ανθρωποηθικού συστήματος συντεταγμένων, αλλά να επιστρέ-

ψουμε εντός αυτού στο πεδίο της αρετής και της ηθικής αριστείας.  
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